

企业楷模

对于使用自己的产品,很多传统企业是兔子不吃窝边草。在小米,我们甚至开玩笑说“让丈母娘也要用好自己的产品”。

黎万强

每一位小米员工入职时,都可以领到一台工程机,要当作日常主机使用;其次,让员工的朋友也成为用户,每位小米员工每月可以申领几个F码(Friend Code,朋友邀请码,在小米网上的优先购买资格),送给亲朋好友,让他们也使用起来;最后,要和用户做朋友。

对于使用自己的产品,很多传统企业是兔子不吃窝边草。在小米,我们甚至开玩笑说“让丈母娘也要用好自己的产品”。

小米内部不仅要求让员工成为粉丝,甚至还尝试让粉丝成为员工。小米新媒体运营团队,很多都是从粉丝中招聘过来的。

不少用户在现场体验过小米之家的服务后,会选择申请来小米工作。他们说小米的服务和别人不一样,像对待朋友一样,用心而且氛围轻松。小米之家杭州站的店长本来就是一名资深米粉,论坛ID是著名的“白板啸西风”,后来加入小米,并做到了店长的岗位。



让员工成为粉丝 让粉丝成为员工

用最少的投资 赚取最多的利润

张一驰

1987年,美国一家海鲜公司的老总杰克·翰投资了200万元在纽约开设了一家海味食品城。然而,在销售过程中他也投资了不少,首先在电视上作了广告还找了专门的媒体进行宣传。尽管这么努力,但最终的销售还是不怎么好,生意很是平淡。一个月下来,不但没挣了钱,还亏了50多万。这使得杰克很是苦恼。

一天,他闲着没事到外边溜达,在马路边看到两家时装店,一家生意兴旺,另一家却相当平淡。什么原因呢?于是他怀着好奇心走进那个兴旺之店看了看,原来里面除了高档货之外,还有几款特价服装,并且店老板还告诉他:“我们的销售对象是那些有钱的人,能够穿得起这么昂贵的衣服的人虽然不是太多,但只要我们能卖出一件,就比普通衣服的20件还挣得多,并且衣服的质量和品牌都很好,深得顾客喜爱。”听了店老板的述说,杰克又走进了另一家商店,一眼就看



管理之道

留个缺口给下属,并不说明自己的能力不强。实际上,这是一种管理的智慧,是一种更高层次上带有全局性的策略。

留个“缺口”给下属

张静

一家企业集团投资成立了新的子公司,新晋管理者王总监被选为新公司的“二把手”。在公司落成典礼之后,按照行程,老总要与各方面的人员会面。但是,老总却宣布取消这些重要的行程。王总监于是好心地向老总提醒某些会面的重要性。老总却拍拍他的肩膀说:“这台戏就委托给你了。”

果然,王总监带着这份重托,信心十足地开始了行动。很快,在这种“不完美”的答案中,各位相关人士认识并且接受了这位年轻的管理者。随后的工作也变得水到渠成了。试想,当初老总亲自与各

方面的人员会面,事后这些人会“买谁的账”?记住一条,如果这位下属确定是你想推出去的人物,有好的机会一定要留给他,因为他才是以后真正办事的人。

一位著名企业家在介绍自己成功的经验时说过:“你们问我为什么取得辉煌的业绩,道理很简单:我不会把事情做得很圆满,一定要留个缺口,让我的下属去填满它。”现实中,一些管理者总是习惯把自己的重要性无限夸张,大事小事统统要自己动手,员工只能当他的助手,让自己每天忙得像只无头苍蝇。而另一些管理者则恰恰相反,他们能更清醒地认识自己,哪怕自己的能力再强也还是有限的,所以喜欢留些缺口让下属去做。

就这样,这些店长一边抱怨一边按照老板定出的规矩经营。一个多月后,他们发现原本冷清的大观园顾客越来越多。对于店长们的惊喜和好奇,严琦笑着说:“一条街如果把所有的门店都做成一个样,必将失去核心竞争力。就像姜丝鱼这道菜,如果你的店里有,我的店里也有,那么顾客很快就会吃厌,来的次数自然减少。相反,各店如果坚守特色进行错位经营,喜欢来大观园就餐的消费者就会发现这里有吃不完的美食,他们就会从原先的每周来一次变成一周来四五次。”

中国惟一满族传统酿酒工艺品牌
道光廿五
辽宁浩丰神集团满族酿酒有限公司 网址:www.daoguang.com.cn 销售热线:0416-388385

被业内誉为“川菜第一家”的陶然居掌舵人严琦,10年前,她凭借自创菜肴“辣子田螺”一举成名后,短短几年时间便在全国开了近百家分店,但她并不满足,又在重庆郊区开了一条美食街。

美食街名叫“大观园”,占地6万平方米。严琦在这条街上开了20多家不同口味的餐馆,这样大胆的举动在重庆是首例,在全国也不多见,因此很多人都不看好。

果不其然,大观园的美食街刚开业就生意惨淡,仅3个月就亏了300多万元。作为第一个吃螃蟹的人,严琦为这笔赔本生意付出了沉重的代价。但她仍然坚信大观园大有前景,只是目前还未找到经营失败的原因。

一天,美食街一家店名叫碗中花的店长找严琦告状。原来,碗中花店内有一道独家品牌菜——姜丝鱼,开业以来一直很有口碑,可最近碗中花店长却在对面一家“火锅”店里也看到了这道菜。严琦调查后发现,不只是那家火锅店,其他几家小店也偷偷学了姜丝鱼的烹煮工艺,然后放在自家店卖。这个发现让严琦一下子就找到了大观园赔钱的原因。她很快向店长们下达死命令:一家店只卖一种菜系,就是火锅,也要严格区分为麻辣、海鲜和酸汤。比如,人气火爆的姜丝鱼和辣子田螺就只能在代表家常菜的碗中花出现。

严琦的经营方案一出,街上的十几家美食店店长都出现了抵触情绪,他们纷纷抱怨:手心手背都是肉,老板凭什么厚此薄彼,不许我们门店卖畅销菜品?严琦任由他们抱怨,始终不改初衷。

就这样,这些店长一边抱怨一边按照老板定出的规矩经营。一个多月后,他们发现原本冷清的大观园顾客越来越多。对于店长们的惊喜和好奇,严琦笑着说:“一条街如果把所有的门店都做成一个样,必将失去核心竞争力。就像姜丝鱼这道菜,如果你的店里有,我的店里也有,那么顾客很快就会吃厌,来的次数自然减少。相反,各店如果坚守特色进行错位经营,喜欢来大观园就餐的消费者就会发现这里有吃不完的美食,他们就会从原先的每周来一次变成一周来四五次。”

“错位经营”确实精、准、狠,大观园开业不到4年,就成为重庆著名的美食聚集地,年销售额达1.2亿元。陶然居也因为这个项目的成功,成为重庆餐饮行业里品牌最多、规模最大的企业。



经营方法

从即日起,凡在本美容店洗发者,一律洗发赠送洗发水一瓶,洗发价格不变。

以“赠”招人 赚来钱财

周厚宾

日本有一家美容店,美容技术和服务质量都不错,无奈美容店太多,所以生意总是兴旺不起来。有一天,老板去新开的一家酒吧和朋友喝酒,最后,买的酒没有喝完。剩下的酒怎么办呢?扔了可惜,带走又太麻烦。这时,店主告诉他们可以代为保管,下次只要凭着存酒单就可以品用。老板灵机一动:我何不来个寄放洗发水呢?

第二天,他就在店外贴了一张海报:从即日起,凡在本美容店洗发者,一律洗发赠送洗发水一瓶,洗发价格不变。路过

鑫和投资
彭州鑫和投资有限公司

招商热线 4006801099

双证在手 可租可售



会“说话”的运动鞋

柯玉升

阿曼·格维尔是美国德克萨斯州的一名网络爱好者,他最大的苦恼是身体越来越胖,女友斯密斯戏称其为“熊猫球球”。

斯密斯住在纽约,格维尔每个月要过来一次。看着格维尔像泡泡一样胖起来的身体,斯密斯直摇头:遇上了一个喝水也会长胖的人。因为每次共进午餐时,格维尔吃得非常少,而且几乎点的都是素食。

斯密斯是深爱着格维尔的,他们是初中的同学。爱格维尔,就要爱他的身体——斯密斯向格维尔摊牌:尽快让自己瘦下来!至少要在今年圣诞节到来之前,因为圣诞节是他俩步入婚姻殿堂的难忘时刻。

格维尔何不想自己有个“苗条”的身材呢?为了有个好身板,他私下里尝试过许多减肥的方法。比如买减肥品,有段时间,他几乎花光了工资,也尝试过好多种减肥药,但收效甚微。相反,如果用法不当,还会造成副作用。

不能拿自己的身体当试验品!滥用减肥药造成的伤害,谁也担负不起。斯密斯知道后,也劝格维尔停止使用减肥药物,并建议他改用运动减肥。

运动减肥,首选就是跑步了。但坚持了一段时间,格维尔坚持不住了,他是个嗜睡如命的人。尤其是那精彩的球赛,他一集不落地坚持着看下去。

一个月后,格维尔来到纽约,准备向斯密斯汇报运动减肥的成绩。一看到他未减下来反而长大变大的肚皮时,斯密斯的脸马上阴云密布起来。格维尔红着脸,像个做错事的小孩,不知如何是好!

有点强词夺理的格维尔,还是率先打破了僵局:“要是你和我住在一起,成天念叨着坚持锻炼,想必我这身赘肉就能减下来!”

“我身在纽约,与你遥隔千里,就是念叨也不起作用!”斯密斯埋怨着:“像你这种没意志的人,除非鞋子会说话!”

一语点破梦中人。斯密斯的埋怨,格维尔忽觉眼前一亮:何不发明一双会说话的鞋呢?何况自己还是一名网络爱好者?

为了尽快拥有一双会说话的鞋,格维尔在家中苦苦地试验了一个多月,设计方案改了一遍又一遍。有时候,为了找到一枚既合适又经济的零配件,他几乎逛遍了淘宝网里所有店面。

“会说话的鞋”从外表上看,完全与普通的运动鞋没有两样,鞋底内却安装了电脑、扬声器、加速计、陀螺仪和压力传感器等。除了提醒外,它还能和穿戴者进行简单的聊天,甚至可以利用社交网络,让穿戴者的朋友也来评论他的表现。

格维尔异常兴奋地将“会说话的鞋”穿在了脚上。

刚一站起来时,“会说话的鞋”的鞋就开口了:主人,你的体重严重超标了!坚持锻炼将是你的首选。格维尔忍不住地“顶”了一句——好一个管家婆,便迈开步子跑起来。这时,格维尔又听到“会说话的鞋”的鞋在鼓劲:“如果每个人像你这样,减肥就不成问题了!”跑着,跑着,格维尔的脚步有些沉重了,“会说话的鞋”的鞋很会体贴人地提醒着:请注意休息,今天的表现是最佳的!

第二天想赖床的格维尔,却听到“会说话的鞋”的鞋在催:“什么时候了?还不起来锻炼!”被催下床的格维尔想起了今天的球赛,又拧开了电视。没想到,赖着看电视不想锻炼的格维尔,却听到了“会说话的鞋”的鞋在抱怨:“太无聊了!太令人失望了,可怕的体重又会长起来。”

有这么一双像兄长一样时刻在提醒着的“会说话的鞋”穿在脚上,相信,再懒惰的人也会跑起来!格维尔也兴奋地说:“会说话的鞋”不让我停止锻炼的脚步,在锻炼的跑道上是它让我坚持了下来!

两个月后,格维尔“瘦”下来了!结实的身材,让斯密斯看了都有点忌妒恨。

当格维尔将一段“会说话的鞋”的视频投到网上后,立马引起了“肥胖”族的男男女女们的热心关注,纷纷打来电话咨询,要求购买者也络绎不绝。半个月时间内,订单数就高达一千多份。格维尔现已联系好了生产厂家,至少会赶到圣诞节前推出产品,他要穿着“会说话的鞋”亮相婚姻的现场。

著名的法林百货公司位于美国波士顿华盛顿大街上,它的地下商场是一家独特的、专卖日用品的“自动降价”商店。这里每天顾客如云,客流量总在3万人左右,年营业额约30亿美元。若以店面计算,他们每平方米每年的营业额是11800美元左右,自称是全世界最高的。

取得这样的效益,主要原因是该店的商品都随着时间的推移而自动降价,直至一个月后降至零而赠与慈善机构。例如有一双女鞋的标签表明了自动降价的规律:“12月14日:5元;12月27日:3.75元(降25%);1月3日:2.5元(降50%);1月9日:1.25元(降75%);1月15日:送慈善机构。”

由于该店的薄利多销政策迎合了消费者的求惠心理,因此吸引了大批顾客,几乎所有到过这个城市的游客都光顾过这家商店。巨大的营业额,使该店能有相当大的赢利。特别是不少顾客看到这种热销场面,很怕失去机会,所以该店的商品80%以上在降价前就已被争购一空。

自动降价商店

佚名